



Адмирал

ЕГОРОВ

Владимир Григорьевич

Родился 26.11.1938 г. в г. Москве. В 1957—1962 г. г. курсант Высшего военно-морского училища инженеров оружия, в дальнейшем им. М.В. Фрунзе. В 1962—1964 гг. командир боевой части эскадренного миноносца на Северном флоте. С 1964 г. на Балтийском флоте, командир боевой части, старший помощник командира большого противолодочного корабля. В 1970—1971 гг. слушатель Высших специальных офицерских классов. С 1971 г. на Балтийском флоте, старший помощник командира, командир большого противолодочного корабля. В 1974—1976 гг. начальник штаба бригады эсминцев. В 1976—1983 гг. командир бригады ракетных кораблей. С 1983 по 1985 гг. командир бригады ракетных катеров. В 1984 г. закончил заочно Военно-морскую академию. В 1985—1986 гг. командир Балтийской военно-морской базы. В 1985 г. контр-адмирал. В 1986—1988 гг. командующий Средиземноморской флотилии кораблей Черноморского флота. В сложных военно-политических условиях театра его организаторские и дипломатические способности позволили успешно сотрудничать с властями ряда средиземноморских государств по обеспечению флотилии ремонтом, материальными запасами вдали от родных берегов. В 1988 г. назначен первым заместителем командующего Балтийским флотом, присвоено звание вице-адмирал. В 1990 г. экстерном окончил Военную академию Генерального штаба. В 1991 г. назначен командующим Балтийским флотом. В тяжелейших условиях реформирования Вооруженных Сил страны, выхода из состава единого государства прибалтийских республик, распада Варшавского договора успешно провел перебазирование сил флота, огромных материальных ценностей в новые пункты базирования, сохранив основной состав боевого ядра флота. Под его руководством Балтийский флот не утратил своего значения в регионе, в новой организационной структуре продолжал решать поставленные перед ним задачи. Особое внимание обращал на освоение поступающих на флот новых кораблей, авиации, вооружения береговых войск, что способствовало повышению боевого потенциала флота. С 2001 г. в запасе, с 2000 г. по 2005 год был главой администрации Калининградской области, кандидат военных наук, лауреат государственной премии, почетный гражданин Калининграда.

Награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» II и III степени, «За заслуги перед Отечеством» III степени, «За военные заслуги», медалью «За боевые заслуги» и другими медалями, имеет иностранные награды. С 2008 г. в отставке.

Скончался 8 июня 2022 г. Похоронен на Военно-мемориальном кладбище «Курган славы» в Калининградской области.



Адмирал
ВАЛУЕВ
Владимир Прокофьевич

Родился 16.06.1947 г. в г. Красный Луч Луганской обл. В 1964—1969 гг. курсант Высшего военно-морского училища подводного плавания им. Ленинского комсомола. С 1969 г. на Тихоокеанском флоте, командир группы, командир ракетно-артиллерийской и минно-торпедной части средней дизель-электрической подводной лодки. В 1971—1973 гг. помощник командира большой подводной лодки. В 1973—1974 гг. слушатель Высших специальных офицерских классов ВМФ. 1974—1978 гг. на Северном флоте, старший помощник командира атомной подводной лодки. С 1981 г. командир дизель-электрической подводной лодки. В 1981—1983 гг. слушатель Военно-морской академии. С 1983 г. на Тихоокеанском флоте, начальник штаба, с 1988 г. командир дивизии атомных подводных лодок. Участник дальних походов. В 1991—1993 гг. слушатель Военной академии Генерального штаба. В 1993 г. назначен начальником штаба флотилии атомных подводных лодок на Тихоокеанском флоте. С 1994 г. контр-адмирал. С 1994 по 1996 гг. командир эскадры атомных подводных лодок. Особое внимание уделял организации службы на соединениях подводных лодок и подготовке командиров. В 1996 г. заместитель начальника Главного штаба Военно-Морского флота. Много внимания уделял совершенствованию организации службы подразделений штаба. С 1996 г. вице-адмирал. С 1996 по 2001 г. первый заместитель командующего Балтийским флотом, с 2001—2006 гг. командующий Балтийским флотом. С 2001 г. адмирал. Под его руководством осваивались новые современные корабли, совершенствовалась боевая подготовка в новых условиях базирования сил флота, возрождалась практика дальних походов в Северную Атлантику, вокруг Европы, проводились крупные учения разнородных группировок, совершенствовалось взаимодействие в ходе совместных военно-морских учений с военно-морскими силами государств Балтийского моря. Активно руководил совершенствованием организационной структуры и системы боевого управления силами флота, подготовки морской авиации в новых условиях базирования флота. С 2006 г. в запасе. Вице-президент Военно-страховой компании.

Награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, «За военные заслуги», Мужества, медалями.



Вице-адмирал
МАРДУСИН
Виктор Николаевич

Родился 18.03.1958 г. в г. Брянске. В 1980 году окончил Черноморское высшее военноморское училище им. П.С. Нахимова в г. Севастополе. Службу начал на Балтийском флоте в должности командира зенитно-ракетной батареи малого ракетного корабля. Затем последовательно занимал должности командира ракетно-артиллерийской боевой части и помощника командира этого корабля. В 1986 году окончил Высшие специальные офицерские классы и назначен старшим помощником командира большого ракетного корабля Балтийского флота. С 1987 года командир эскадренного миноносца. В 1991 году закончил Военно-морскую академию им. Н.Г. Кузнецова и был назначен командиром дивизиона ракетных кораблей, Балтийского флота. В дальнейшем начальник штаба бригады ракетных кораблей, командир бригады ракетных катеров, а затем начальник штаба Балтийской военно-морской базы. С 1998 г. контр-адмирал. В 1998—2000 годах слушатель Военной академии Генерального штаба. По окончании академии назначен заместителем начальника штаба Балтийского флота. С 2001 г. командир Балтийской военно-морской базы. В 2002 г. вице-адмирал.

В 2003 г. заместитель командующего Тихоокеанским флотом. 2005 год начальник штаба — первый заместитель командующего Черноморским флотом. В 2006 году назначен начальником штаба Тихоокеанского флота.

С декабря 2007 г. командующий Балтийским флотом.

Награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, «За военные заслуги», «За морские заслуги».



Вице-адмирал

ПАРХОМЕНКО

Виктор Александрович

Родился 29.09.1905г. в с. Верхнее Донецкой области. 1923—1924 гг. учеба в артиллерийской школе младших специалистов в г. Севастополе, проходил службу на Черном море политруком группы, роты, авиаотряда. В 1928—1931 гг. курсант Военно-морского училища им. М.В. Фрунзе. В 1931—1933 гг. артиллерист, помощник командира эсминца. В 1933—1934 гг. слушатель специальных курсов комсостава. В 1934—1940 гг. помощник командира монитора, эсминца, начальник штаба отряда, командир монитора Амурской военной флотилии. В 1940—1941 гг. слушатель Военно-морской академии. С 1941 г. по 1945 г. активно участвовал в боевых действиях на Черном море, командир дивизиона канонерских лодок, старший помощник командира крейсера, командир эсминца, командир дивизиона эсминцев, командир крейсера. Принимал участие в обороне Одессы и Севастополя, освобождении Крыма. В 1945—1946 гг. начальник штаба отряда кораблей, принимаемых по репарации от Германии. В 1946—1951 гг. начальник штаба, командир эскадры кораблей Черноморского флота. С 1949 г. контр-адмирал. С 1951 по 1955 год начальник штаба Черноморского флота. Под его руководством совершенствовалась организация боевой подготовки сил флота, освоения новых кораблей и вооружения. С 1953 г. вице-адмирал. В 1955г. назначен командующим Черноморским флотом. В связи с гибелью линкора «Новороссийск» в декабре 1955 г. понижен в звании до контр-адмирала и назначен первым заместителем командующего Тихоокеанским флотом. В 1956 г. руководитель экспедиции особого назначения по переводу отряда кораблей с Северного на Тихоокеанский флот Северным морским путем. В 1960 г. вице-адмирал. В 1960—1964 гг. начальник Высших специальных офицерских классов, активно участвовал в совершенствовании учебного процесса и укреплении материальной базы офицерских классов. В 1964—1968 гг. старший группы советских военных специалистов в Индонезии. С 1968 г. начальник вспомогательного флота и аварийно-спасательной службы ВМФ. С 1969 г. в отставке.

Награжден двумя орденами Ленина, пятью орденами Красного Знамени, орденами Нахимова II степени, Отечественной войны I степени, медалями.

Скончался 11 ноября 1997 г., похоронен на Троекуровском кладбище в Москве.



Адмирал
ЧУРСИН
Серафим Евгеньевич

Родился в 1906 г. в г. Воронеже. С 1926 по 1931 гг. курсант Военно-морского училища им. М.В. Фрунзе. В 1931—1932 гг. учеба на классах учебного отряда подводного плавания, проходил службу вахтенным начальником и помощником командира подводной лодки на Балтике. С 1932 г. на Тихоокеанском флоте помощник командира. В 1934—1938 гг. командир дизель-электрических подводных лодок разных проектов. За поход в море на полную автономность и высокую выучку личного состава в 1935 г. награжден орденом Ленина. В 1938—1943 гг. командир дивизиона, бригады подводных лодок Тихоокеанского флота. В 1943—1944 гг. начальник отдела подводного плавания Северной Тихоокеанской флотилии. В феврале 1944 г. командир подводной лодки, командир бригады подводных лодок Черноморского флота. С 1944 г. контр-адмирал. Участвовал в боевых действиях при освобождении Крыма, овладении румынским портом Констанца. В 1948—1952 гг. командующий Дунайской военной флотилией. В 1952—1954 гг. слушатель Военной академии Генерального штаба. В 1954—1955 гг. командующий Каспийской военной флотилией. С 1955 г. начальник штаба Черноморского флота, вице-адмирал. С 1956 г. первый заместитель командующего Черноморским флотом. С 1962 г. по 1968 г. командующий Черноморским флотом. Особо уделял внимание подготовке кораблей и соединений к выполнению поставленных задач в море, на учениях и маневрах. В 1964 г. присвоено звание адмирал. Под его руководством совершенствовалась структура Черноморского флота, осваивались новые подводные корабли и подводные лодки, ракетные комплексы, укреплялась и развивалась морская авиация флота, создавались группировки разнородных сил. В 1968—1971 гг. профессор — консультант Военно-морской академии. С 1972 г. в отставке.

Награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями. Имеет иностранные награды.

Скончался в 1985 г., похоронен на кладбище Коммунаров в Севастополе.



Адмирал
СЫСОЕВ
Виктор Сергеевич

Родился 8.02. 1915 г. в д. Бараково Рязанской обл. В 1937—1939 гг. после 2 курса Московского энергетического института по комсомольскому набору учеба в Военно-морском училище им. М.В. Фрунзе. С 1939 г. командир группы, боевой части на эсминцах Черноморского флота. Участник Великой Отечественной войны, принимал участие в высадке десантов в Керченско-Феодосийской десантной операции, в Южной Озерейке. С 1944 г. на эсминцах Северного флота. С 1945 г. по окончании специальных курсов офицерского состава командир эсминца, крейсера, начальник штаба эскадры кораблей Черноморского флота. В 1952 г. заочно закончил Военно-морскую академию. С 1953 г. контр-адмирал. С 1955 г. начальник штаба Черноморского флота. 1960—1965 гг. начальник кафедры тактики надводных кораблей Военно-морской академии. Внес большой личный вклад в развитие теории боевого использования надводных кораблей. 1965—1968 гг. первый заместитель командующего Черноморским флотом. С 1966 г. вице-адмирал. В 1968 г. назначается командующим Черноморским флотом. С 1970 г. адмирал. Активно руководил разработкой и практической отработкой морских операций в ходе маневров и командно-штабных учений, становлению системы боевой службы на Черноморском флоте, организации совместных учений с флотами Болгарии и Румынии. 1974—1981 гг. начальник Военно-морской академии. Вел большую научно-исследовательскую работу. Профессор, доктор военных наук, автор фундаментальных научных трудов по теории военно-морского искусства. Внес большой вклад в подготовку офицерских кадров, совершенствование учебного процесса в академии. С июля 1981 г. военный инспектор — советник Группы генеральных инспекторов Министерства обороны СССР. С 1987 года в отставке.

Награжден орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени, тремя орденами Красной Звезды, медалями, иностранными орденами и медалями.

Скончался 17 апреля 1994 г., похоронен на Серафимовском кладбище в Санкт-Петербурге.



Адмирал
ХОВРИН
Николай Иванович

Родился 19.12.1922 г. в г. Владивостоке. Службу в ВМФ начал в 1940 г. В 1941—1945 гг. курсант Тихоокеанского высшего военно-морского училища им. С.О. Макарова. После окончания училища штурман сторожевого корабля Тихоокеанского флота, участвовал в войне с милитаристской Японией, в том числе в операциях по освобождению Курильских островов, Южного Сахалина, Северной Кореи. С 1948 г. штурман дивизиона тральщиков флота. С 1948 г. помощник командира эсминца. 1951—1953 гг. командир эсминца. 1953—1957 гг. старший помощник командира, командир крейсера эскадры кораблей Тихоокеанского флота. 1958—1960 гг. слушатель Военно-морской академии. 1960—1961 гг. командир бригады эсминцев. С 1961 г. начальник штаба, с 1964 г. командир дивизии кораблей Тихоокеанского флота. С 1965 г. контр-адмирал. С 1968 г. командир оперативной эскадры Тихоокеанского флота. Умело готовил командиров кораблей и штаб дивизии к решению задач в удаленных районах театра. В 1970 г. вице-адмирал. С 1970 г. первый заместитель командующего Северным флотом. С 1974 г. командующий Черноморским флотом. В 1976 г. адмирал. Руководил освоением авианесущих кораблей, совершенствованием подготовки и отработки тактики их боевого применения, действиями сил флота в составе группировок разнородных сил, взаимодействием флота с другими видами Вооруженных сил при проведении морских операций. С 1983—1991 гг. заместитель Главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора по ВМФ. Организовывал надежное взаимодействие сил при совместных действиях объединенных флотов дружественных стран на Балтике и Черном море, совершенствовал боевое управление силами в ходе проведения совместных операций. Внес значительный вклад в развитие инфраструктуры, создании береговых объектов материально-технического обеспечения, подготовку кадров флотов дружественных держав. С 1991 г. в отставке. Активно участвовал в ветеранском движении и в работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Награжден орденом Ленина, двумя орденами Октябрьской Революции, орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями.

Скончался 26 апреля 2008 года. Похоронен на Троекуровском кладбище в Москве



Адмирал
КАЛИНИН
Алексей Михайлович

Родился 1.08.1928 г. в д. Костинское Вологодской обл. 1946—1950 гг. курсант Высшего военно-морского училища им. М.В. Фрунзе. С 1950 г. на Северном флоте командир артиллерийской боевой части эсминца. 1952—1953 гг. слушатель Высших специальных офицерских классов. 1953—1963 гг. старший помощник командира, командир эскадренного миноносца Северного флота. 1963—1966 гг. слушатель Военно-морской академии. С 1966 по 1969 гг. начальник штаба бригады противолодочных кораблей, начальник штаба и командир оперативной эскадры кораблей Северного флота. Исключительно интенсивно занимался тактической подготовкой кораблей соединения в море, в дальних океанских походах, в т. ч. в ходе визита в США. С 1975 г. контр-адмирал. В сентябре 1975 г. назначен начальником штаба Балтийского флота. В 1977 г. окончил Высшие академические курсы при Военной академии Генерального штаба. С февраля 1978 г. вице-адмирал. Большое внимание уделяет организации совместной работы управлений и служб штаба, командного пункта флота. С 1981 г. первый заместитель командующего Балтийским флотом. В 1983 г. назначен командующим Черноморским флотом, адмирал. Будучи на всех руководящих должностях особое внимание уделял боеготовности сил, морской выучке экипажей, отработке системы управления и видов боевого и оперативного обеспечения. Уверенно командовал силами флота в ходе крупных учений, в дальних районах плавания в Средиземном море. Совершенствовал боевую выучку сил флота. С 1985 г. в составе Группы генеральных инспекторов Минобороны СССР. С 1987 г. в запасе.

Награжден орденом Ленина, двумя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, медалями. Имеет иностранные награды.

Скончался 1 сентября 2004 г. Похоронен на Серафимовском кладбище в Санкт-Петербурге.



Адмирал
ХРОНОПУЛО
Михаил Николаевич

Родился 3.05.1933 г. в с. Двухглинки Московской обл. С 1951 по 1956 гг. курсант Тихоокеанского высшего военно-морского училища им. С.О. Макарова. С 1956 г. на Тихоокеанском флоте командир башни главного калибра, группы управления, командир дивизиона главного калибра крейсера. В 1964—1968 гг. старший помощник командира эсминца, командир эсминца. С 1968 по 1970 гг. командир большого противолодочного корабля. В 1970—1972 гг. слушатель Военно-морской академии. С 1972 г. начальник штаба, с 1973 г. командир бригады эсминцев на Камчатке. В 1977 г. начальник штаба оперативной эскадры кораблей в Индийском океане. С 1979 г. контр-адмирал, командир оперативной эскадры. С 1982 г. первый заместитель командующего Черноморским флотом, вице-адмирал. С 1985 по 1991 гг. командующий Черноморским флотом. С 1986 г. адмирал. В 1988 г. под его руководством дан отпор американским боевым кораблям, нарушившим территориальные воды СССР, корабли были вытеснены путем спланированного навала на них сторожевых кораблей флота. Умелый организатор боевой и оперативной подготовки сил флота, освоения новых кораблей, оружия и военной техники, повышения боевой готовности флота и боевой службы. Прямой, честный адмирал в период событий августа 1991 г. необоснованно обвинен в поддержке путча. Всегда отстаивал интересы флота. С 1991 г. в отставке.

Награжден орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» II и III степени, медалями.

Скончался 10 апреля 2012 г. Похоронен на кладбище у храма Иоанна Предтечи в Горках-8 Московской области.



**Адмирал
Герой Советского Союза**

**БАЛТИН
Эдуард Дмитриевич**

Родился 21.12.1936 г. в г. Смоленске. В 1958 году окончил Каспийское высшее военно-морское училище им. С.М. Кирова и начал службу на Черноморском флоте командиром боевой части сторожевого корабля. С 1960 г. на подводных лодках командир группы, боевой части, помощник командира, старший помощник командира дизельной подводной лодки. В 1967—1968 гг. слушатель Высших специальных офицерских классов ВМФ. С 1968 г. старший помощник командира, командир дизельной подводной лодки. С 1969 г. по 1973 г. на атомных подводных лодках Северного флота, старший помощник командира, с 1971 г. командир подводной лодки. Участник ряда дальних походов на боевую службу. В 1973—1975 гг. слушатель Военно-морской академии. В 1975 г. начальник штаба дивизии атомных подводных лодок на Севере. В 1978—1980 гг. слушатель Военной академии Генерального штаба. В 1980—1982 гг. командир дивизии ракетных подводных крейсеров стратегического назначения Северного флота. В 1981 г. под его руководством проведено опытное учение по выполнению практической ракетной стрельбы в Арктике с проламыванием ледового покрова корпусом подводной лодки в составе тактической группы. За мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания командования, в 1981 г. присвоено звание Героя Советского Союза. С 1982 г. контр-адмирал. В 1982 г. заместитель командующего флотилией атомных подводных лодок. С 1983 г. на Тихоокеанском флоте, командующий флотилией атомных подводных лодок. В 1987—1990 гг. первый заместитель командующего Тихоокеанским флотом, с 1989 г. вице-адмирал. В 1990—1993 гг. начальник кафедры Военной академии Генерального штаба. С 1993 г. по 1996 г. командующий Черноморским флотом. В сложный период раздела сил флота и реформирования Вооруженных Сил страны, сокращения пунктов базирования и аэродромной сети флота добился поддержания установленной флоту нормы сил постоянной готовности, несения боевой службы. Силы флота участвовали в миротворческих акциях в период конфликтов на Кавказе. Активно и решительно отстаивал интересы России и Военно-Морского Флота в Крыму. С 1996 г. в запасе. Ведет общественную и военно-патриотическую работу.

Награжден орденами Ленина, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, медалями.

Скончался 7 октября 2008 г. Похоронен на Братском кладбище в Смоленске.